



# Žbinský občasník

2/2023 SPRÁVY, INFORMÁCIE A OZNAMY TÝKAJÚCE SA NÁS VŠETKÝCH



*Požehnané vianočné sviatky a všetko dobré v Novom roku 2024  
Vám praje starosta obce,  
poslanci a pracovníci  
OcÚ Žbince.*

## DEŇ OBCE

Nakolko od 1. písomnej zmienky o obci ubehlo už neskutočných 802 rokov, tak sme sa spolu s pracovníkmi OcÚ a poslancami OZ rozhodli, že usporiadame Deň obce. A tak sa dňa 5. 8. 2023 v areáli futbalového ihriska konala akcia, ktorá sa doposiaľ v Žbinciach neudiala a obyvatelia na ňu budú ešte dlho s radosťou spo-



mínat. Samotná účasť nebola malá a milo prekvapila. Na Dni obce sa zúčastnilo 288 obyvateľov Žbiniac a približne 60 hostí, medzi ktorými nechýbali ani terajší minister investícií, regionálneho rozvoja a infor-

matizácie SR, MUDr. Richard Raší, PhD., MPH, a poslanec NR SR Ing. Igor Šimko, PhD. MBA. Pevne veríme, že občanom sa toto podujatie páčilo a bude sa v našej obci opakovať častejšie.

## VIANOČNÉ STRETNUTIE OBČANOV

Chcete zažiť pravú vianočnú atmosféru? Obecný úrad Žbince Vás srdečne pozýva na 2. ročník vianočného stretnutia občanov našej obce, ktoré sa uskutoční v piatok 15. 12. 2023 o 17:00 hod. pred Kultúrnym domom v Žbinciach. Budú pre Vás pripravené stánky, teplé občerstvenie a príjemná atmosféra. Tešíme sa na VÁS!



## ČISTÝ REVÍR – ČISTÁ PRÍRODA

Dňa 22. 4. 2023 sa už tretí rok za sebou pod záštitou Slovenskej poľovníckej komory zorganizovalo PZ Jazvec Hatalov v spolupráci s OcÚ Hatalov podujatie „Čistý revír – čistá príroda“. Činnosť pozostávala zo zbierania komunálneho odpadu pozdĺž prístupových ciest do po-



lovného revíru v katastri obce Hatalov a Žbince, ktorý tam vyvážajú nezodpovední občania našich obcí, ako aj blízkeho i ďalekého okolia.

Akcie sa zúčastnilo celkom 45 osôb, z toho 33 dospelých a 12 detí. V katastri Žbiniac sa odpad zbieral popri ceste pred obcou Vrbnica a na začiatku cesty za Žbinským cintorínom smerom k železničnej trati. Tu boli vyčlenení štyria poľovníci zo Žbiniac (Ing. Ladislav Palo, Ing. Stanislav Leško, Miloš Mitřík, Ing. Ján Ďuriš a Štefan Sekelský z Košíc). Nazbieraný odpad (cca 15 igelitových vriec), bol vyvezený do veľkokapacitného kontajnera na obecnom cintoríne v Žbinciach, odkiaľ bol následne na náklady obce vyvezený.

## DEŇ ÚCTY K STARŠÍM

V nedeľu 15. 10. 2023 sa v kultúrnom dome v našej obci konal Deň úcty k starším. Celkovo 110 seniorov si toto nedeľné popoludnie spríjemnilo účasťou na tejto akcii. Po príhovore starostu obce a modlitbe pána farára nasledoval kultúrny program.

Hostí programom sprevádzala mužská spevácka skupina Hnojňane z Michaloviec, medzi ktorými nechýbal aj náš rodák Ladislav Pastír.

O zábavu sa postaral Jožko Jožka, ktorý každému vyčaril úsmev na tvári.



## VIAC SEPARUJ - VIAC UŠETRÍŠ

Na obecnom cintoríne nám v najbližšej dobe pribudnú ďalšie držiaky na vrecia. Preto Vás touto cestou vyzývame, aby ste aj vo vlastnom záujme pri upratovaní hrobov vytriedili sklo do príslušných vriec. Touto cestou si vieme ušetriť nie malé peniaze za vývoz veľkokapacitných kontajnerov. Týmto konaním si dvihneme úroveň separácie v porovnaní s ostatnými obcami, čo by nám malo pomôcť k možným novým projektom.

## V JEDNOTE JE SILA

*„V potrebných veciach jednota, v pochybnostiach voľnosť, ale vo všetkom láskavosť.“*

(Aurelius Augustinus)

V tomto duchu sa niesla zbierka, ktorá prebiehala v jesenných mesiacoch vďaka nášmu duchovnému otcovi Mgr. Ing. Martinovi Gočovi v rímskokatolíckom kostole sv. Anny v Žbinciach, kostole Nanebovzatia Panny Márie v Hatalove a kostole Mena Panny Márie vo Vrbnici. Zbierka bola určená pre obyvateľku našej obce, ktorá bojuje s onkologickým ochorením a podstupuje liečbu nekategorizovaným liekom, ktorý si hradí sama v plnej sume. Napriek tomu, že žijeme v neistej a náročnej dobe, sa ukázala známa pravda, že náročná doba môže aj motivovať k veľkým činom. Celkovo sa dokázala vyzbierať suma 1 100 €, z toho v Hatalove 465 €, v Žbinciach 455 € a vo Vrbnici 180 €. Okrem tejto zbierky značné množstvo ľudí prispelo na liečbu a poskytli finančné prostriedky aj po vlastnej osi. Všetkým vám, ktorí ste sa zapojili a pomohli už akoukoľvek formou, chceme poďakovať za prejavenu ľudskosť a spolupatričnosť, ako aj za poskytnuté finančné prostriedky. Našej obyvateľke prajeme veľa zdravia a síl v boji s chorobou!



## „JEDNA BABA POVEDALA“

Slúbili sme, že touto rubrikou budeme odpovedať na otázky, ktoré kolujú po obci. Máme pripravené hneď dve otázky:

**„Je zapnutý vysielateľ? Lebo sa mi stráca signál na TV.“**

Odpoveď: Na podnet občana našej obce spol. Orange vykonala v spolupráci s Úradom pre reguláciu elektronických regulácií rozsiahlu skúšku o rušivosti vysielateľa s výsledkom, že vysielateľ nijako neovplyvňuje signál satelitných prijímačov ani mobilných signálov. S výsledkami a meraním z kontroly sa ďalej pracuje.

**„Prečo sa nerekonštruovala aj školská ulica?“**

Odpoveď: Na rekonštrukciu ciest obec v tomto roku nemala potrebné financie. Projekt „Dobudovanie technickej infraštruktúry“ v sebe nemal zahrnutú rekonštrukciu tejto ulice. Dúfame a veríme, že čoskoro vyjde výzva spojená s opravou miestnych komunikácií, ku ktorej už teraz pripravujeme projekt a geodetické zamerania na všetky bočné cesty v obci.

## TABUĽA GRÓFA BARKÓCZYHO

Ako sme už spomínali v 1. čísle tohto Občasníka, obec požiadala firmu Nafta o finančné zdroje, ktoré by pomohli s rekonštrukciou tohto pamätníka. V mesiaci júl 2023 sa nám prostredníctvom Nadácie EPH podarilo získať finančnú hotovosť vo výške 1 500 €,

ktoré sa použili na náš plán a pamätná tabuľa grófa Barkóczyho je toho času už zrekonštruovaná. Na samotnej rekonštrukcii majú veľkú zásluhu obyvatelia našej obce p. J. Tkáč a Ing. T. Pastír, za čo im aj touto cestou ďakujeme.



## TERÉNNÁ SOCIÁLNA PRÁCA V OBCI

Národný projekt „Spolu pre komunitu“ sa v našej obci spustil začiatkom augusta 2023 a je vykonávaný pod zášti-



tu Implementačnej agentúry MPSVaR, pričom funguje prostredníctvom kancelárie terénnej sociálnej práce v obci. Hlavnou činnosťou kancelárie terénnej sociálnej práce je poskytovanie odbornej pomoci všetkým obyvateľom, ktorí sa ocitli v životnej situácii, v rámci ktorej si nie sú schopní sami, či s pomocou rodiny a blízkych osôb nájsť primerané riešenie situácie. Do kancelárie prichádzajú obyvatelia s rôznymi problémami, pričom jedným z najdôležitejších atribútov je vytvorenie atmosféry dôvery pre klienta, aby mal pocit, že v danej situácii sa nenachádza sám a my mu vieme a chceme pomôcť. Od septembra 2023 je kancelária terénnej sociálnej práce presťahovaná do priestorov nového OcÚ Žbince.

**Mgr. et Mgr. Denisa Geriová**

Telefonický kontakt: 056/6493 460, 0904 546 852  
e-mail: [tsp@zbince.sk](mailto:tsp@zbince.sk)

## DOBUDOVANIE TECHNICKEJ INFRAŠTRUKTÚRY

Poslednýkrát sa vrátíme k „Dobudovaniu technickej infraštruktúry“ v našej obci. V mesiaci júl, august firma



Eurovia dokončila práce spojené s výstavbou a rekonštrukciou cesty na osade, chodníkmi a parkovacím miestom pred našou ZŠ. Projekt po navýšení vyšiel celkovo na necelých 260 000 € s tým, že obec k projektu doplatila spoluúčasť vo výške zhruba 25 000 €. Dúfame, že novou cestou sa zvýši aj úroveň bývania občanov našej obce a nový chodník prispeje k bezpečnosti chodcov pohybujúcich sa po obci.

## DOM SMÚTKU



Počas leta prešiel Dom smútku malou rekonštrukciou, ktorú sme vám avizovali v prvom čísle tohto občasníka. Jedná sa o zväčšenie priestoru pri bočnom vchode, odkiaľ sa odstránil bočný katafalk a vybúrila sa časť steny, čím sa vytvoril priestor pre manipuláciu s rakvou. V obradnej miestnosti sa domurovala severná stena, ktorú zdobí mozaikový obraz Ježiša. Obraz daroval obci p. Július Tkáč.

## DHZ ŽBINCE – ŠPORTOVÁ ČINNOSŤ V ROKU 2023

V roku 2023 našu obec reprezentovalo družstvo chlapcov – dorastencov na súťažiach v hasičskom športe – disciplíne požiarneho útoku s vodou. Zapojili sme sa do **Zemplínskej hasičskej superligy, Košickej Hasičskej Ligy (KEHL)**, a celkovo sme sa zúčastnili na 22 súťažiach.



Medzi najväčšie tohtoročné úspechy patrí víťazstvo na Okresnom kole DPO SR a následný postup na Krajské kolo v hasičskom športe, ktoré sa konalo v meste Sečovce. Na Krajskom kole sme sa umiestnili na 2. mieste a len veľmi tesne nám ušiel postup na Majstrovstvá Slovenska.

Ďalším úspechom bolo víťazstvo na súťaži „**Finále Východoslovenskej Hasičskej Ligy dorastencov**“ – na tejto súťaži sa stretli tie najlepšie družstvá z východného Slovenska a naši chlapci zvíťazili s časom 15.69 s.

Pekným tohtoročným výsledkom je aj 6.miesto (za účasti 73 družstiev) z Majstrovstiev Európy v disciplíne „naberačka“ s časom 6.94 s. – zároveň to bol najlepší výsledok spomedzi slovenských družstiev. Táto súťaž sa konala v Českej republike v obci Široký Dúl.

**Ďakujeme chlapcom za vzornú reprezentáciu obce.**



## FK ŽBINCЕ

Začiatkom roka 2023 sa začala futbalová sezóna, kde naše mužstvo FK Žbince hrá VII. ligu. Kormidelníkovi mužstva R. Melníkovi sa hlásilo 15 hráčov, z ktorých M. Jurčo, L. Jurčo, J. Eštok, M. Milenky a M. Ščobik pochádzajú z domáceho prostredia. Po vyrovnaných výsledkoch v jarnej časti mužstvo skončilo v tabuľke na perfektnom 4. mieste s počtom bodov 21.

Dňa 5. augusta sa začala súťaž otvorením jesennej časti, ktorú sme posledným zápasom 29. 10. 2023 s Porubou pod Vihorlatom vyhrali

4:1 a zimu strávime v tabuľke taktiež na 4. mieste. Len pre zaujímavosť, najstarším hrajúcim hráčom v poli v tejto lige je náš hráč Ján Adamčík (67).

## TURNAJ V STOLNOM TENISE O POHÁR STAROSTU OBCE

V sobotu 15. 4. 2023 sa v sále kultúrneho domu uskutočnil stolnotenisový turnaj o Pohár starostu obce Žbince. Súťažilo sa v troch kategóriách. Kategória žien, kat. muži do 50 rokov a kat. muži nad 50 rokov. Víťazkou kategórie žien sa stala A. Ožvátová, víťazom kat. muži nad 50 rokov sa stal L. Ivan a víťazom kat. muži do 50 rokov sa stal Ing. D. Pastir.



## MEDZINÁRODNÝ MARATÓN MIERU „100“

Dňa 1. 10. 2023 sa v Košiciach už po stýkrát konal MMM 2023, ktorého sa zúčastnil aj náš rodák a občan Miroslav Maďar. Podľa jeho slov to bolo náročné, ale pocit, keď dobehol do cieľa, bol neopísateľný. Miro si z maratónu domov priniesol nielen nádherný pocit, ale aj pamätnú medailu.

Gratulujeme Miro!

## S ÚSMEVOM...

Američan, Nemeč, indián a Slovák idú skákať z mrakodrapu. Prvý ide Američan. Pozrie dolu a povie: „No, no.“ Druhý ide Nemeč, pozrie dole a vraví: „Nein, nein.“ Tretí indián hovorí: „Wata, Wata (nie, nie).“ Štvrtý skáče Slovák. Skočí, dopadne a vraví: „Dze vata, betón.“

Pani učiteľka sa pýta detí: „Aké je množné číslo pre slovo žiak?“  
Móricko: „Banda mizerná.“

(int)

## MEMORIÁL JOZEFA JURČA

Dňa 25. 6. 2023 sme už tradične organizovali hasičskú súťaž „Memoriál Jozefa Jurča“, realizovaný na počesť nášho bývalého dlhoročného predsedu DHZ. Tejto súťaže sa zúčastnilo 26 družstiev. Víťazmi sa stali muži DHZ Vtáčkovce a ženy DHZ Čižatice, ktorým boli odovzdané putovné poháre. V organizovaní tejto súťaže sa budeme snažiť pokračovať aj naďalej.

